

Голос времени

Среда, 22 марта, 2000 год

№23 (6057)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Своя
мука

Осенью прошлого года в ОАО "Новопавловский элеватор" ввели в эксплуатацию свою мельницу, способную перерабатывать в час три тонны зерна. Теперь помол пшеницы регионального фонда производится здесь, и мука отправляется на хлебопечение в АОТ "Пищекомбинат Кировский", который снабжает своей продукцией жителей нашего района.

На мельнице подобрался дружный коллектив, возглавляет который Виктор Федорович Агапов. Отлично трудятся, показывая пример другим, рабочие Ольга Погорелова, Наталья Кузьминова и ветеран труда Владимир Федорович Агапов (их вы видите на этом снимке).

Фото Владимира ПОКИДЬКО.

26 марта - выборы Президента России

В минувшую пятницу Центризбирком провел селекционное совещание, где рассматривались вопросы подготовки и проведения выборов Президента РФ.

А. Вешняков, председатель ЦИК, определяя основные задачи органов государственной власти, избирательных комиссий на местах, подчеркнул, что самое главное, чтобы выборы состоялись. А для этого надо создать все условия, чтобы люди пришли на избирательные участки и имели возможность в полной мере использовать свое гражданское право на демократический выбор. И чтобы выборы были честными, избирательные комиссии всех уровней должны неукоснительно выполнять Закон "О выборах Президента РФ", используя при этом методические рекомендации Центральной избирательной комиссии.

Особо А. Вешняков обратил внимание представителей органов государственной власти Северо-Кавказского региона на обеспечение в день выборов безопасности как членов избирательных комиссий, так и населения в целом.

Вопросам финансирования избирательной кампании посвятил свое выступление первый вице-премьер М. Касьянов, о задачах правоохранительных органов по предупреждению любых нарушений правопорядка говорил заместитель министра внутренних дел П. Латышев.

О степени готовности к выборам были заслушаны отдельные регионы Российской Федерации.

(Соб. инф.).

Опять "левый" груз

При проведении рейдовых мероприятий на КПМ города Новопавловска задержаны два КамАЗа с грузом "Портейн", где оказалось 60 тысяч бутылок на сумму 900 тысяч рублей.

В ходе проверки, проведенной совместно ОВД и налоговой полицией, установлено, что акцизный сбор на спиртное занижен на 240 тысяч рублей. Законность уплаты акцизного сбора будет установлена при дальнейшей проверке.

Как сообщил начальник МРО налоговой полиции В. Курилов, за минувшие два года только безакцизной водки было изъято более 500 тысяч бутылок на общую сумму порядка шести-семи миллионов рублей.

(Соб. инф.).

Выплаты детских пособий

За январь, февраль и часть марта по району детских пособий выплачено на сумму 1 млн 487 тысяч 387 рублей.

Их получателями в первую очередь стали дети одиноких матерей, родителей, уклоняющихся от алиментов, дети военнослужащих, проходивших службу по призыву, дети-инвалиды и дети из многолетних семей.

По словам заместителя начальника по социальным вопросам Управления труда и социальной защиты населения Татьяны Гордиенко, выплаты детских пособий производятся строго по декларациям, задержек с поступлением средств из федерального бюджета на их выплату с начала 2000 года не было.

(Соб. инф.).

Зарплата невысокая

Жители села живут материально неплохо благодаря личному подсобному хозяйству, а уровень оплаты сельских тружеников невысок: в среднем по району среднемесячная зарплата составляет 440 рублей и выросла в сравнении с 1998 годом на 30%. Получают в месяц механизаторы - 586, токарики - 441, скотники - 420, свиноводы - 347 рублей.

Небольшой размер оплаты труда не прибавляет людям оптимизма, поскольку терпят

основной стимул к труду. Наиболее высокий уровень оплаты труда в СХК "Зольский" - среднемесячная зарплата за прошлый год составила здесь 787 рублей и выросла в сравнении с предыдущим годом в 1,5 раза, в ГПЗ "Комсомолец" - 586, в СХА "Нива" - 543, в колхозе имени Калинина - 532 рубля. А в СПК "Восход" она составила только 161 рубль.

Людмила АВДЕЕВА, заведующая отделом экономики Управления сельского хозяйства.

Подписка - 2000

Уважаемые кировчане!

Заканчивается **льготная** подписка на "Голос времени" на II полугодие 2000 года.

Только до 31 марта вы можете выписать нашу газету за **45** рублей.

С 1 апреля "Голос времени" будет дороже.

Поторопитесь - и вы сэкономите семейный бюджет!

Наш кандидат на пост Президента - Владимир Путин

26 марта 2000 года жителям города и района предстоит сделать важный выбор - выбрать достойного Президента РФ.

В различных средствах массовой информации на избирателя обрушивается солидный поток информации различных избирательных объединений, блоков и партий. Простому труженику в этом море информации порой трудно разобраться и выбрать верный путь. И, как правило, в каждой - обещания, обещания, обещания.

Историческая мудрость гласит: "Кто много обещает,

тот мало выполняет". Я придерживаюсь этой истины, поэтому мне больше импонируют те кандидаты в Президенты РФ, которые меньше говорят, меньше обещают, но больше делают.

К таким кандидатам в Президенты РФ я отношу Путина В.В.

Он не обещает, он ставит задачи для новой России и указывает пути их достижения. Путин В.В. - человек дела, ему можно доверять. Это человек - сильной воли, это человек - государственный, это человек - патриот России.

Россия, истосковавшаяся по государственному порядку, по расстроченному национальному достоинству, по потерявшему престижу великой державы, просто обязана возродиться вновь и, опираясь на свои потенциальные природные и людские богатства, крепко встать на ноги, ликвидировать бедность, вернуть своим гражданам уверенность в завтрашнем дне, вернуть россиянам гордость за свою великую Родину.

Лимит терпения народов России исчерпан. Пора идейных разбродов и политических штатаний во всех эшелонах власти страны должна быть закончена. На штурвале Державы должна лежать сильная рука, а государственный корабль уверенно плыть по проверенному курсу.

Негоже, чтоб о Россию с ее тысячелетней историей великой державы, вытирали ноги.

День 26 марта 2000 года для России и ее граждан должен стать переломным днем. Сделать его таковым - в наших силах. Так пусть же по нашей воле избиратель капитаном государственно-го корабля России станет Владимир Путин.

Иван ШАРКОВ, г. Новопавловск.



(Оплачено из избирательного фонда кандидата).

Текст и иллюстрация подготовлены автором без участия редакции.

Улицы города - не место для свалки

Ныче у специалиста по работе с населением и контролера по экологии муниципального образования города Новопаловска дед по горло, только успевай порачиваться.

За минувший год одних выездов по спорным вопросам было 125 (раз в три дня у кого-то бывали мы в доме), межличных споров пришлось уладить 32.

Раз в квартал с участковым инспектором мы посещаем неблагополучные семьи, а таких на город с полсотни набирается постоянно. Недавно принесли брошенную двухлетнюю девочку, мы нашли хорошую семью, пожелавшую удочерить ее, но нет отказного заявления от матери-кукушки, нечаявшей из района в неизвестном направлении. Вот и получается, у нее все законные права, а у ребенка - никаких. И сколько еще такой несправедливости на пути у брошенных детей, при мамых-то родителях. Надо что-то срочно менять в наших законах: уж больно много преступлений совершают взрослые в отношении своих малышей, и все им сходит с рук, потому что их законные обязанности по работе о близком берет на себя государство либо чужая семья, а "кукушка" продолжает жить беззаботно и безответственно.

Приходится нам писать акты обследования условий жизни малообеспеченных граждан, в административную комиссию таковых представлено 63. В детских садах пользуются льготами родители из 35 семей. В миграционную службу мы передали 42 пакета документов для семей вынужденных переселенцев. На этом основании люди получают пособия, суды, компенсации за утраченное жилье и имущество.

Составили мы 25 актов обследования жилищных условий граждан, стоящих в очереди на получение квартир в общежитиях, 175 малоимущим сумели оказать помощь всем миром. Одних только характеристик для приобщения их к уголовным и гражданским делам в милицию было передано на 250 человек.

Самым большим вопросом остается благоустройство и санитарное состояние города. По-прежнему жители новостроек продолжают вырубать в лесополосах стройные деревья для хозяйственных нужд, а лесополосы захламляют, устраивают поджоги лиственной подстилки и сухой травы, что приводит к уничтожению деревьев. До того обнагдел уже народ, что умудряются сваливать бытовой мусор прямо на пашню, хотя по всему городу расставлено 224 контейнера для мусора, по 28

улицам города регулярно ходит машина-мусоросборщик. Правда, на работу по уборке контейнеров с мусором было много нареканий от жителей: площадки захламлялись, не подметались, не убирались.

Мы составили на начальника МПО ЖКХ А.Швыдкого протокол и обявали руководителя принять меры по наведению порядка в работе этой службы.

Таких протоколов на руководителей различных предприятий составлено 8.

С теми, кто захламляет наш город, большеничиться никто не собирается: 67 жителей предупреждены о том, чтобы убрали мусор, навоз, инертные материалы, находящиеся перед их подворьем на улице, 30 человек уже оштрафованы на сумму от одного до пяти минимальных окладов за нарушение санитарного режима. На тех правонарушителей, которые не являлись на административную комиссию, протоколы направляются прямо в суд.

Многие держат собственное хозяйство. Яйца, мясо, молоко несут на рынок, а навоз весь продают убитый администрацией бесплатно. Так дело не пойдет: птица не должна гулять вольно стаями по улице, нельзя выбрасывать навоз со своих подворий на склоны Курь, дасти коз, лошадей и ослов на клумбах, оставлять скот без присмотра на дорогах. Мы все прекрасно знаем, чего делать нельзя, однако пренебрегаем правилами городского общежития: косяк в речке машины, сажаем под липней элетропередач высокорослые деревья, долбим асфальт, где заблагодарасудитесь, бьем фонари на улицах, срываем скамейки в скверах, ломаем молодые саженьцы, выкапываем кусты роз на общественных клумбах, уносим для личных нужд люки с канализационных колодцев, сорим на автобусных остановках. А потом сами же сетуем на то, что город у нас грязный, неухоженный, неблагоустроенный... Но чисто не там, где убирают, а там, где сорят. И никакая служба не управится, если сами жители города не перестанут вести себя безалаберно по отношению к обществу и друг к другу, к самим себе, наконец: в доме убрали, во дворе пышел - за порог (за калитку) на улицу выбросил - управился?! А дальше-то кто должен ваш хлам убирать? Либо платите, либо сами на свалку везите. Но городские улицы превращать в место свалки мы не позволим!

Любовь ЕГОРИНА, специалист по работе с населением новопаловской городской администрации.



Фото Владимира ПОКИДЬКО.

Люди и профессии

Василий Петрович Лазарев (на снимке) проработал монтером в "Горэлектросетях" более 10 лет и является опытным и квалифицированным специалистом. Недавно коллеги по работе поздравили его с наградой - знаком "Почетный работник жилищно-коммунального хозяйства России", которой он был удостоен за многолетний, добросовестный труд.

Хозяйствовать рачительно

Наш колхоз имени Калинина за последние три года имеет устойчивую тенденцию к росту показателей экономической эффективности производства. Так, прибыль от реализации продукции растениеводства увеличена в 14,5 раза, а убытки от реализации животноводческой продукции снижены в 13 раз. По итогам прошлого года нами получена прибыль в сумме 5млн.701 тыс. рублей при рентабельности 51%, основная доля которой приходится на растениеводство. Животноводство дало 330 тыс. руб. убытков. С каждого гектара получено в центнерах: зерновых - 26,2, озимой пшеницы - 26,9 и озимого ячменя - 28,8. Продуктивность животных такова: удой на фуражную корову составил 3745 кг, среднесуточные привесы КРС - 468 г, свиней - 369 граммов.

Достичь заметных успехов нам позволила слаженная, целенаправленная работа наших специалистов и, конечно, тружеников полей и ферм. Четко работает у нас экономический совет, членами которого являются главные специалисты. И результаты не замедлили сказаться. Большое внимание мы уделяем расходу ГСМ, поскольку в структуре себестоимости продукции статья затрат достигает 12% от общего уровня затрат. Мы упорядочили отпуск горючесмазочных материалов, следим за правильным нормированием труда, а следовательно, и нормированием расхода топлива. Если и случается где-то перерасход топлива, сразу выявляем причину. Эти меры позволили нам только по тракторам сэкономить 21 тонну топлива.

Все подразделения ведут всю работу, соответствующую полно-

му хозяйству: ежемесячно формируют доходную и расходную части, следят за тем, чтобы затраты не превышали норму. Раньше по итогам года мы выплачивали полученный хозяйственный доход, но в последние годы делали только анализ и строго следили за затратами, поскольку прибыли не было. В истекшем году на экономическом совете мы рассматривали вопрос о выплате по итогам года части полученного хозяйственного дохода в целом подразделением и смогли из 5,7 млн. рублей полученной прибыли направить на собственные нужды 1 млн. рублей, что составляет всего 17%. А поскольку газовое и коммунальное хозяйства переданы районным службам, то это позволит нам при наличии свободного остатка прибыли стимулировать подразделения на экономии прямых затрат.

Для сокращения затрат имеется ряд предпосылок и возможностей, которые используются в хозяйстве. К примеру, мехмастерская реставрирует около 40 наименований деталей, что позволяет сэкономить крупные суммы. Если цена покупки нового вала битера комбайна ДОН-1500 четыре тысячи рублей, то реставрированного - 150 рублей. Инженерная служба хозяйства уделяет большое внимание увеличению объема ремонта и обслуживания техники собственными силами. Это тоже позволяет добиваться значительной экономии средств. Кроме того, ежегодно внедряется в производство 5-6 рацпредложений. В результате мы имеем передвижную электростанцию, своими силами изготовливаются нестандартное оборудование - шнеки, бункера, емкости. В прошлом году

наши специалисты изготовили и внедрили комбинированный агрегат АКП-5 (по одному в каждой полеводческой бригаде), что позволяет экономить за счет сокращения обработок почвы до 20% топлива. То обстоятельство, что у нас ограничены возможности приобрести семена и удобрения, заставляет наших агрономов пересматривать и составлять такую структуру посевов, которая позволяла бы улучшить плодородие почвы, строго соблюдать технологию.

На текущий год у нас намечены большие планы по всем отраслям производства. Будем и дальше продолжать работу по развитию семеноводства, использованию повторных и пожнивных посевов на орошении; внедрению посевов многокомпонентных смесей для стабилизации кормов по белку. В животноводстве успехи уже есть, они достигнуты благодаря породному скрещиванию животных, отбору телочек для воспроизводства стада. За три года это позволило увеличить надой на фуражную корову с 2710 до 3745 килограммов, увеличить среднесуточный привес КРС до 468 граммов. В будущем планируется иметь свой нетелиный двор. В свиноводстве ведется работа по разведению в чистоте крупной белой породы свиней, что позволяет уже сейчас достигать 370 граммов среднесуточного привеса.

Таковы наши дела и планы. Рачительно хозяйствовать значит считать затраты, снижать себестоимость производимой продукции, экономить в большом и малом.

Лилия БРУСЕНЦОВА, главный экономист колхоза.

Вопрос - ответ

Вам грозит штраф

К нам с проверкой приходили сотрудники налоговой инспекции, а мы не пустили их. Какая ответственность нам за это грозит?

В. Мельникова. На вопрос отвечает начальник отдела инспекции МНС РФ по Кировскому району **Любовь Гладко:**

Статьей 124 Налогового кодекса за незаконное воспрепятствование налогоплательщиком или его представителем доступу должностного лица налогового органа, проводящего проверку, на территорию или в помещение налогоплательщика предусмотрен штраф в размере 5 тысяч рублей.

"Черная дыра"

Оказывается, наш край занимает третье место в стране (после Краснодарского края и Московской области) по количеству эффективных хозяйств. Выходит, сельское хозяйство - не "черная дыра", а серьезный бизнес, способный приносить огромные прибыли.

К сожалению, из 18 лучших хозяйств Ставрополья нет ни одного, которое могло бы достойно представлять наш Кировский район. В чем причина? Неужто работать разучились? Почему нет от земли должной отдачи? А если она есть, почему не полнится казна государственная вовремя и сполна? Этот вопрос волнует не только нас, работников налоговых органов, но и всех жителей района, чьи социально-экономические блага зависят от наличия денег в бюджете.

В нашем районе 80561 гектар налогооблагаемой земли, от нее в казну должно поступать 1402 тысячи рублей налогов. На деле же только от аренды за землю районного фонда местный бюджет ежегодно не получает 150 тысяч рублей (в аренде 8,5 тысячи га).

Но больше всего задолжали сельхозпредприятия - 82% от общей задолженности - 1991 тысячу рублей! Не говорю уже о земле промышленных предприятий (за каждый гектар надо платить 9,3 тысячи рублей в год). Все знают, что без налогов ни одно государство существовать

Налоги на землю

не может. Вот она наша основная "черная дыра": землю - главный источник богатств - эксплуатируют все, получают от этого прибыль, а платить не торопятся. Зачастую и нечем, потому что другие долги есть "поважнее"...

Пока не будет соответствующей отдачи от основных фондов, говорить о возрождении аграрного сектора нельзя.

И тут уповать только на налоговую службу бесполезно. Нужны мощные и действенные государственные рычаги реструктуризации платежей и их отсрочки.

У нас в районе крепко стоят на ногах хозяйства, которые кроме собственного надела в 5-6 га имеют арендную землю и в достатке обеспечены техникой. Это КФХ "Ник" (Н. Киселев), ООО ФК "Диана" (С. Алманцев), КФХ "СК" (Л. Козлянская) и другие. Это добросовестные налогоплательщики и справные хозяева.

Всего же в районе 610 фермерских хозяйств, имеющих статус юридического лица и 570 фермеров - статус предпринимателя.

Стоит отметить тот факт, что половина крестьянских фермерских хозяйств (на 22% больше, чем в позапрошлом году) сработали с прибылью. В результате поступления налогов в бюджет выросли более чем в 1,4 раза.

Лариса ЧАВЫЧАЛОВА, начальник отдела МНС РФ по Кировскому району.

Жизнь без наркотиков

В 1993 году в Кировском районе была создана группа по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, сокращенно БНОН. Возглавляет эту группу майор милиции Валерий Петрович МАЙОРОВ. О наркотиках он знает все, но рассказывает неохотно. И тем не менее, кое-что мне все-таки удалось у него узнать.



- В районе разработана целевая программа "Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 1998-2000 годы". Это и есть главный ориентир в нашей работе плюс соблюдение законности и человеческое отношение к людям.

Работать, конечно, трудно. Сама специфика нашей работы такова, что прежде чем что-то утверждать, мы должны это доказать. А самое трудное - это как раз доказать, к примеру, сбыт наркотических средств или вовлечение несовершеннолетних. В прошлом году из 88 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, было доказано всего четыре вовлечения. Нам приходится скрупулезно отслеживать поставщиков, перевозчиков и сбытчиков наркотических средств.

- Валерий Петрович, что грозит человеку, у которого найдут, скажем, десять граммов марихуаны?

- Для возбуждения уголовного дела достаточно и гораздо меньшего количества нарко-

тика, за что предусмотрена уголовная ответственность по ст.228 часть 1 УК РФ до трех лет лишения свободы. В последнее время участились случаи обнаружения наркотиков у несовершеннолетних. Стоит у нас на учете подростки из тринадцатой школы города и из училища.

- Учащаяся выпускного класса одной из городских школ призналась, что купила наркотик можно на центральной дискотеке и даже в школе. Как вы можете это прокомментировать?

- К нам поступала информация об этом. Мы проводили рейды, проверки для подтверждения фактов, но результаты они пока не принесли. Я считаю, что случаи распространения наркотических средств в местах скопления подростков имеют место, но нужны конкретные доказательства. А их у нас пока нет.

- В вашей группе БНОН всего два человека. Это слишком мало, чтобы охватить весь район. С кем вы сотрудничаете?

- У нас достаточно конструктивные отношения с уголовным розыском, большую помощь по выявлению наркоманов и сбы-

чиков наркотиков оказывают участковые инспекторы и работники отделения по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. Хорошие отношения у нас с казначеством, инспекторами ГИБДД и врачом-наркологом. С последним мы работаем в тесном контакте: проводим совместные профилактические мероприятия в населенных пунктах района по предупреждению и выявлению лиц; употребляющих наркотики, направляем наркоманов к врачу-наркологу для постановки на учет.

Сейчас, по нашим данным, в районе где-то около 200 наркоманов. Самая острая ситуация сложилась в станице Зольской. Видимо, скальвается близость Кабардино-Балкарии и Пятигорска. В прошлом году к уголовной ответственности была привлечена зольчанка Войдикова за сбыт опиума. Она осуждена условно сроком на 8 лет лишения свободы. Но и сейчас эта станица остается основным очагом распространения наркотиков.

- Валерий Петрович, на ваш взгляд, почему возрастает подростковая наркомания?

- Здесь много причин. Одна из них - в слабой профилактической работе среди несовершеннолетних. Объединить свои усилия должны все: и милиция, и школа, и врачи. Нужно показать подросткам, что жизнь без наркотиков имеет гораздо больше преимуществ, чем убогое духовное и физическое существование наркомана.

Беседу велa Светлана МАСЛЮКОВА.

Спорт

Победили все

В спортзале поселка Коммалк прошли соревнования "А ну-ка, парни!" среди юношей 10 и 11 классов. Соревнования проводили любитель всеми учащимися учитель физкультуры Петр Викторович Суриков и его молодой помощник Александр Богатырев.

Эстафеты были очень интересными, тщательно продуманными. Были там и стрельба по банкам, где отменное мастерство показал Коля Малыхин, и перетягивание каната. А в поднятии гири не было равных Мише Девине. Хочется немного рассказать об этом парне. В нем столько силы воли! Он самостоятельно занимается тяжелой атлетикой, изучает литературу по этому виду спорта. А какое у него самообладание! Повадишься. Одним словом, молодец!

Саша Кушнарев стал победителем в конкурсе по поднятию штанги. Девочки, мальчишки, классные руководители и родители "болели": кто же победит? Настроение у всех было отличное. И победителями оказались все: и участницы, и организаторы соревнований, и болельщики. Все участники получили памятные призы. Сколько радости было в глазах этих ребят! И у меня мелькнула мысль, а почему бы чаще не устраивать такие вот старты? Ведь основной костяк молодежи находится здесь, в зале. Отсюда выходит, что дети не безразличны к спорту, только надо уметь организовать их.

Надежда БАРСУКОВА, п.Коммалк.

Мы выбираем патриотизм

Россиянам всегда была свойственна любовь к родному краю, где они родились и выросли. Эта любовь испокон веку проявлялась в их готовности защищать Отечество от врагов, не жалея "живота своего", в достойном образе жизни, в ощущении себя единым и великим народом, в причастности к общей судьбе России. Это и есть национальный патриотизм. Известный русский публицист Михаил Меньшиков говорил: "Будущее есть только у того государства, молодое поколение которого выбирает патриотизм".

И сейчас в это сложное время, когда с экранов телевизоров пропагандируют насилие и безразличность, становится тревожно за наше молодое поколение. Всех нас, взрослых, волнует вопрос: что может сделать школа, чтобы спасти душу ребенка? Нужно открыть для него истинные ценности. Для этого в гимназии №1 города Новоавлавова разработана программа героико-патриотического воспитания. В гимназии большую работу осуществляет музей боевой славы, работает лекторская группа, ведется поисковая работа. Активно занимается ею ребята 9 "В" класса под руководством Валентины Ивановны Клышиной.

Разрабатывая программу, мы учли, что начинать эту работу надо с младших классов, ведь дети в этом возрасте эмоционально восприимчивы, их души открыты для добра и светлого. Патриотическое воспитание в младшем возрасте - это воспитание любви к малой родине, своему городу, гимназии, уважение к людям труда, ветеранам войны. Поэтому в гимназии создаются уголки России: в каждом кабинете стоит российский мини-флажок, изготовленный самими учащимися на уроках технологии под руководством учителей Т. Нечаевой, Э. Харченко, Б. Тараненко, В. Клушина, И. Жежелова. Классные руководители проводят беседы о символике России и Ставропольского края. Дети с интересом восприняли новую для них информацию.

В средних классах гимназии действует детская организация "Союз подростков", которая объединяет 21 отряд. Одним из направлений ее работы также является героико-патриотическое воспитание. Традиционными в этих классах стали встречи с ветеранами войны, концерты в доме для ветеранов, конкурсы рисунков на тему "Это светлое слово Победа", участие в операции "Рассвет", военно-спортивной игре "Зарница".

Из года в год в гимназии проходит месячник оборонно-массовой работы и героико-патриотического воспитания, в рамках которого проводятся конкурсы "А ну-ка, парни!", "Рыцарский турнир", "Уроки мужества", "Сильные, смелые, ловкие".

Сегодня мы, учителя, как и вся страна, переживаем нелегкие времена. Но мы знаем, что периоды глобальных перемен никогда не были легкими. Растить, воспитывать настоящих людей с высоким нравственным потенциалом - эта задача всегда была и будет для нашей гимназии приоритетной. Мы учим детей любить свое Отечество, открываем им страницы прошлого нашей страны, без которого нельзя по достоинству ни понять, ни оценить наш сегодняшний день.

Татьяна МАЛЫХ, зам. директора гимназии.

2000 - й год должен стать переломным

Животноводство: итоги 1999 года

Подводя итоги работы животноводов в ушедшем году, следует отметить, что во многих сельскохозяйственных предприятиях улучшается трудовая и технологическая дисциплина. В сравнении с 1998 годом получен рост продуктивности животных по многим показателям: на 247 кг выросли удои молока, в среднем по району на фуражную корову надоено 2260 кг, в 3,5 раза улучшена яйценоскость кур-несушек, на 300 г увеличены настриги шерсти от овец, стали весомее и среднесуточные привесы при выращивании КРС.

При всех имеющихся трудностях улучшены показатели воспроизводства стада: выход приплода телят от 100 коров увеличен на 2 головы, поросят от 100 основных свиноматок - на 164 головы. В целом к 1999 году получено на 355 голов больше приплода поросят и на 150 ягнят. Сельхозпредприятия в течение прошлого года реализовали населению для выращивания 105 тысяч голов молодняка птицы, 15500 поросят, 480 телочек и около полутора тысяч бычков. Определенная работа проделана и по созданию запаса кормов на текущую зиму - на условную голову в среднем было заготовлено 18,3 центнера кормовых единиц грубых и сочных кормов, что на 2,9 цд.ед. больше предыдущего года.

Несмотря на то, что в 1999 году имеется рост продуктивности животных по основным показателям, увеличить производство мяса и молока к уровню 1998 года общественному сектору района не удалось. Это связано прежде всего с сокращением, по ряду причин, чис-

ленности скота, коров дойного стада по некоторым хозяйствам. За 1999 год поголовье КРС к уровню предыдущего года сельскохозяйственные предприятия сократили на 1007 голов, в т.ч. на 507 голов фуражных коров. Сократили поголовье КРС СПК "Коммалк" (594 головы), СХА "Нива" (128), СХП "Староавлавова" (77), ОАО "Марьинское" (70), СХК "Зольский" (25), АКХ "Орловское" (35), колхоз "Советский" (60), Э/Х "Новоавлавова" (59). Как видим, много скота вышло в СПК "Коммалк" - по причине заболевания туберкулезом было сдано поголовье целой фермы. В СХА "Нива" бычков выдавали колхозникам в счет погашения долгов по зарплате, выбраковали непродуктивный скот и реализовали. То же самое сделали в СХК "Зольский", ОАО "Марьинское", колхозе "Советский", АКХ "Орловское". В СХП "Староавлавова" по окончании сроков договоров аренды скот перешел в личную собственность арендаторов.

Если говорить о свиноводстве, то здесь есть положительные сдвиги. В большинстве хозяйств численность свиней

увеличилась: в ГПЗ "Комсомолец" (на 1187 голов), колхозе им. Калинина (на 1104), СХП "Староавлавова" (на 577), СПК "Коммалк" (на 539). Населению реализовано более 15 тысяч голов поросят. В то же время из-за инфекционных заболеваний и большого отхода молодняка, недостатка концентратов поголовье свиней в СХП "Рассвет" сократилось на 67%. В ОАО "Птицефабрика "Марьинская" смогли реализовать программу по развитию отрасли, обеспечено птицы кормами, в результате поголовье кур с 1,9 тысячи доведено до 87 тысяч голов. За истекший год животноводы произвели 1535 тонн мяса. Если сравнить с 1998 годом, то это меньше на 149 тонн. Потянули назад выполнение задания СХП "Рассвет", СПК "Коммалк", СПК "Зубр", ГПЗ "Комсомолец" и АКХ "Орловское".

По молоку обстановка такая: производство составило 10095 тонн (96% к 1998г). За счет улучшения кормовой базы, повышения дисциплины и требовательности руководителей к специалистам и животноводам производство молока увеличе-

но в АКХ "Орловское", колхозе им. Калинина и "Советский", ГПЗ "Комсомолец". В то же время меньше надоили молока в СХА "Нива", ОАО "Марьинское", СХК "Зольский", СПК "Коммалк", Э/Х "Новоавлавова". В экспериментальном хозяйстве сокращение производства продукции произошло из-за снижения продуктивности молочного стада, а в остальных хозяйствах - по причине сокращения поголовья коров.

На текущий год поставлена задача увеличить производство продукции ферм, повысить продуктивность всех видов скота, а для этого надо заготовить не менее 25 центнеров кормовых единиц качественных кормов на условную голову.

До каждого хозяйства районное сельхозуправление довело задание по выходному поголовью скота и свиней, ожидаемой продуктивности животных в 2000 году. В целях контроля за сокращением маточного поголовья перевод скота в группу откорма будет теперь проводиться после комиссионного обследования животных специалистами УСХП. Сохранение маточного поголовья - одно из

Удой молока от фуражной коровы (в кг)

Хозяйства	1998г.	1999г.	+ - к 1998 г.	на 10.03 2000 г.	на 10.03 1999 г.
СХА "Нива"	2260	2136	-124	3,5	4,1
ОАО "Марьинское"	1505	1527	+22	4,7	3,0
СХК(к-з) "Зольский"	1397	1749	+352	5,6	4,9
СПК(к-з) "Коммалк"	2119	2319	+200	6	4,6
АКХ "Орловское"	1491	2146	+655	5,2	5,0
СПК им. Калинина	3213	3747	+534	9,9	9,3
СХА "Советский"	1926	2591	+665	7,0	6,9
ГПЗ "Комсомолец"	2807	2840	+33	6,0	5,6
Э/Х "Новоавлавова"	1466	1430	-36	4,0	3,4
ВСЕГО по району	2013	2260	+247	5	4,8

пунктов трудового соревнования животноводов на текущую зиму. Только безусловное выполнение намеченных мероприятий позволит остановить спад производства животноводческой продукции, увеличить маточное поголовье, а при внедрении хозяйства снизятся затраты.

Петр КИРИЛОВ, начальник отдела животноводства.

Если насморк одолел

На улице пасмурно и сыро. Дышится тяжело от влажного воздуха и одолевшего насморка. Из носа течет, глаза слезятся. Кто-то, сбив температуру таблеткой аспирина, бежит на работу, кто-то отдает предпочтение лекарственным травам и меду, некоторые обращаются к гомеопатии. Ну, а кто-то, обнаружив насморк, кашель или боль в горле, не задумываясь, пускает в ход "тяжелую артиллерию" - глотает антибиотики.

Работать с температурой, конечно же, не стоит, расстраиваться и вешать нос - тем более. Если обратиться к врачу нет возможности, можно использовать одно из народных средств, только нужно не лениться и с точностью выполнять все указания.

Прежде всего позаботьтесь о тепле. На ночь можно приложить к пяткам горчичники, надеть теплые носки (вместо горчичников можно сразу насыпать в носки сухой горчицы) и не спать 1-2 часа. Не плохо бы нагреть утюгом платок, сложенный вчетверо, и приложить его к ноге так, что-

бы он закрыл обе щетки, нижней частью лба и доходил до подбородка. Придерживая платок руками, вдыхайте до тех пор, пока ткань не остынет. Повторите 2-3 раза. Эта процедура способствует лучшему кровообращению в слизистой носа, а значит, и скорейшему излечению от соплей. Улучшить кровообращение можно и горячими ванночками, причем не только для ног, но и для рук. Не плохо действуют ингаляции (если нет сердечных заболеваний и гайморита). В заварочном чайнике заливают пригоршню ромашки стаканом кипятка, слегка настаивают, добавляют (до литра) горячей воды, в носик чайника вставляют свернутую из листа бумаги, трубочку и дышат ароматными парами. Совсем не уступает ромашке и эвкалипт. Заваривается также, а дышать можно еще и ртом - очень хорошо помогает от кашля.

Народные лекари рекомендуют закапывать в нос отвар свекольных листьев или сок отварной свеклы. Еще лучше, если этот сок смешать с медом.



При длительном насморке помогает смазывать слизистой оболочки носа соком алоэ. В чайную ложку сока нужно добавить несколько капель растительного масла и меда, тщательно перемешать. Намочив вату на спичку, этим составом смазывать поочередно правую и левую ноздрю. Проводить такую процедуру нужно как можно чаще.

Если насморк затянулся, пару раз в день, как бы ни было неприятно, пропылесосьте нос слабым раствором поваренной соли: четверть чайной ложки на стакан воды. Традиционная медицина советует для профилактики гриппа перед каждой выходом на улицу смазывать околонузную область слизистой оболочки носа.

При хроническом насморке можно спринцевать нос слабым раствором нашатыря (1 г на литр воды).

"Здоровье"

"Уклонись от зла и сотвори благо" (1 Пет.3,11), - эти слова Священного Писания должны в первую очередь помнить всем нам на протяжении Великого поста.

ПОСТНЫЕ БЛЮДА

Гороховый суп с перловкой

Горох замочить на ночь в холодной воде и, добавив промытую перловку, поставить в этой же воде вариться. Морковь, лук и петрушку нарезать мелкими кубиками, обжарить в масле и соединить с горохом, когда он будет наполовину готов. Посолить и посыпать зеленью. 1 л воды, 1 стакан гороха, 1 ст. л. перловой крупы, 0,5 моркови, 0,5 луковицы, 0,5 корня петрушки, 1 ст. л. растительного масла, зелень, соль.

Тыквенный суп с горохом

Сухой горох замочить на ночь, затем засыпать в холодную воду и варить до полуготовности. Добавить нарезанный кубиками картофель, а через 15 минут - обжаренные в масле рубленые коренья и нарезанную кубиками тыкву. Посолить, заправить и варить еще 5-10 минут, пока тыква не станет полупрозрачной. Готовый суп сразу подавать на стол.

300 г тыквы, 2 картофелины, 0,5 стакана сухого гороха или 1 стакан консервированного, 1 головка репчатого лука, кусочек петрушки или сельдерея, 1 морковь или ломтик брюквы, 2 ст. л. растительного масла, 1 л воды, соль, перец, зелень.

Рассольник овощной

С огурцов срезать кожицу, залить ее 1 стаканом кипятка и прокипятить на медленном огне 10-15 минут, затем отбросить выварившуюся кожицу, а в рассол опустить мякоть огурцов, разрезанных вдоль на четыре части, а затем поперек на мелкие дольки, припустить в течение 10 минут.

В 1,5 л кипятка сварить овощи и крупу, заправить отдельно подготовленными огурцами и праной зеленью.

4 соленых огурца, 1 картофелина, 1 морковь, 1 репа, 3 ст. л. гречневой или рисовой крупы, 2 луковицы, петрушка, корень сельдерея, черный перец-горошек, 2 лавровых листа, 4 ст. л. укропа, соль, 1,5 л воды.



Щи постные

Квашеную капусту залить 0,5 литрами кипятка и поставить в глиняном горшке в духовку на 30 минут. Затем отвар слить в отдельную посуду, а капусту посолить, смешать с мелко нарезанным луком, смочить растительным маслом и растереть в эмалированной миске деревянной ложкой так, чтобы полностью втереть масло. Затем вновь соединить с отваром и продолжать варить на плите. Подготовить 1 л грибного бульона, соединить бульон с капустой, добавив в него гречневую крупу, и продолжать варить до готовности капусты.

600 г квашеной капусты, грибной кубик, 1 ст. л. гречневой крупы, 2 луковицы, 1 картофелина, 1 морковь, 1 репа или брюква, петрушка, укроп, 3 лавровых листа, 4 зубчика чеснока, несколько горошин черного перца, 2 ст. л. подсолнечного масла.

Каша Тихвинская

Горох промыть, разварить в воде, не подсаливая, и, когда вода на треть выварится и горох будет почти готов, засыпать гречку и варить до готовности. Затем заправить мелко нарезанным луком, поджаренным на масле, и посолить.

0,5 стакана гороха, 1,5 л воды, 1 стакан гречневой сечки, 2 луковицы, растительное масло.

("Труд")

Не поедай ближнего своего

13 марта начался Великий пост, который продлится в этом году до 30 апреля - дня Святого Христова Воскресения, Пасхи. Смысл поста заключается не просто в отказе от мясо-молочной пищи, но в первую очередь в глубоком самопознании, покаянии и борьбе со страстями. "Расторгнем всякий союз неправды" - призывают нас в эти дни церковные песнопения. "Если мы воздерживаемся от мяса, но поедим своих ближних, это насмешка над постом", - говорит святоотеческая мудрость.

Подлинное значение поста ярко раскрывается в одной из стихир: "Оставим телесное сладострастие, возрастим душевные дарования...". Весной души называют церковные люди великопостное время.

Первая великопостная неделя (седмица) - наиболее строгая. Так, по Уставу, первое вкушение пищи разрешается лишь в среду после Литургии. Разумеется, для слабых, больных, престарелых людей, беременных или кормящих женщин эти требования по благословению духовника ослабляются. Однако и самое строгое телесное воздержание, подобно вспашанному, но не засеянному полю, без молитвы принесет лишь сорняки.

Осторожно! Нефтепровод!

Внимание руководителей АО, фермерских хозяйств, предприятий, организаций и граждан!

По территории Кировского района проходит магистральный нефтепровод высокого давления, имеющий на поверхности земли запорную арматуру, станции катодной защиты, трансформаторные подстанции.

Согласно "Правилам технической эксплуатации магистральных нефтепроводов" определяется охранная зона по 25 м в обе стороны от оси трубопровода, минимальное расстояние для строительства зданий и сооружений составляет 150 м.

В охранной зоне магистрального трубопровода производство любых работ запрещается. Работы могут производиться организациями и гражданами только после письменного разрешения Тихорецкого районного управления магистральных нефтепроводов (ТРУМН).

Должностные лица и граждане, виновные в нарушении установленных "Правил технической эксплуатации магистральных нефтепроводов", привлекаются к административной и уголовной ответственности.

Согласование проектов строительных и других работ производится по адресу: 352100, г. Тихорецк, ул. Октябрьская, 93, ТРУМН, отдел эксплуатации нефтепроводов, тел.: 2-62-76, 2-69-78, 2-68-90.

Вниманию жителей района!

По землям района проходит нефтепровод высокого давления диаметром 700 мм - объект взрывопожарной и экологической опасности в части пролива ее на грунт и воду.

Предприятие предупреждает жителей района:

- использование сырой нефти в качестве печного и котельного топлива опасно для Вашего здоровья и жизни в связи с наличием в ней:
 - легких углеводородов, имеющих свойство скапливаться в подвалах и других низких местах и взрываться в смеси с воздухом от малейшей искры;
 - удаляющихся газов, выделение которых приводит к стойким отравлениям замедленного действия;
 - использование сырой нефти в качестве топлива рассматривается как уголовно-наказуемое дело, связанное с хищением государственной собственности.
- Нефть обладает проливающей способностью и при попадании на почву, особенно пашни, рыхлые грунты (песок, гравий, супесь) выводит из севооборота землю на определенный срок, проникает в подземные питьевые воды и отравляет их.
- Предприятие просит вас оказать содействие:
 - в случае обнаружения вами нефти на поверхности земли, водных источниках, а также подозрительных людей вблизи нефтепровода, просим сообщить в НПС Успенская по телефону 5-58-61 или ЛПДС Незлобная по телефону 4-30-78 в г. Георгиевске, код 51.

Кировская районная государственная администрация доводит до сведения всех заинтересованных лиц, что в марте 2000 года в г. Ставрополе Министерство общего и профессионального образования проводит ЯРМАКУ-ВЫСТАВКУ "Школа - 2000".

23 - 25 марта в г. Ставрополе администрацией г. Ставрополя, МУП Выставочным центром "Прогресс" и управлением инвестиций и внешних связей края проводится специализированная выставка транспорта, дорожно-строительной техники, сельхозтехники, спецтехники, сопутствующего оборудования и услуг "Автомир".

Дополнительную информацию можно получить в г. Ставрополе по телефонам: 26-45-06 и 34-82-28.

Благодарность

Выражаем глубокую благодарность коллективам ПУ-48 и Кировского МДРСУ, друзьям, родственникам, родственникам с нами горечь утраты нашей дорогой жены, мамы и бабушки Раисы Максимовны Барышниковой и оказавшим помощь в организации ее похорон. Семья Барышниковых.

Благодарность

Выражаем сердечную благодарность коллективам МТК и МТФ №2 колхоза "Нива" и лично Ю.П. Крысину и А.В. Аленичу, родственникам, соседям и всем тем, кто оказал помощь в организации похорон нашего мужа, отца и дедушки Владимира Тимофеевича Исаева. Семьи Исаевых, Сизовых, Гуллевых, Мошкиных, Сливак.

Садоводческое общество "Садовод" сообщает о своей ликвидации. (001136)

Коллектив прокуратуры Кировского района выражает глубокое соболезнование Дыкамо Олегу Мустафаевичу по поводу смерти его матери МАНКИЕВОЙ Елены Федоровны.

Дирекция профсоюзный комитет ГПЗ "Комсомолец" выражают глубокое соболезнование главному энергетнику хозяйства Маршанину Анатолию Андреевичу по поводу смерти его отца, ветерана госплемзавода МАРШАНИНА Андрея Дмитриевича.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопапавск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламы несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.